
AYUNTAMIENTO DE VERACRUZ 
CONSEJO MUNICIPAL DE MEJORA REGULATORIA 
ACTA DE LA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA 2024 

En la Heroica Ciudad de Veracruz, del estado de Veracruz de Ignacio de la Llave, siendo las doce 
horas con cinco minutos del treinta de enero de dos mil veinticuatro, de manera virtual en el 
municipio de Veracruz, el C.P. Manuel Rivera Polanco, Síndico Único Municipal del H. 
Ayuntamiento de Veracruz, en calidad de suplente de la Presidencia, inicia la sesión ordinaria del 
Consejo Municipal de Mejora Regulatoria de conformidad con los artículos 9 y 12 del reglamento 
interior del mismo; artículos 3 fracción VI y 4 fracción V del reglamento municipal de mejora 
regulatoria; y articulo 26 último párrafo de la Ley Estatal de Mejora Regulatoria----------------------- 

El Síndico Único Municipal, cede el uso de la voz para el desarrollo de la sesión al Mtro. Sergio 
Armando Cortina Ceballos, secretario técnico del consejo, quien procede al pase de lista 
informando que se encuentran presentes ---------------------------------------------------------------------- 

# Nombre del Integrante Cargo 

1 CP. Manuel Rivera Polanco Síndico Único Municipal del H. Ayuntamiento de 
Veracruz 

2 Mtro. Sergio Armando Cortina 
Ceballos Secretario Técnico del Consejo 

3 Lic. Sonia Colorado Alfonso Regidor del H. Ayuntamiento con la comisión 
edilicia de Gobernación, Reglamentos y Circulares 

4 Lic. Luis Enrique Beltrán Calderón Regidor del H. Ayuntamiento de Veracruz con la 
comisión edilicia de Desarrollo económico 

5 L.C. Krisna Yashiki Gil Aburto En representación de la Titular de la Tesorería 
Municipal del H. Ayuntamiento de Veracruz 

6 Lic. Naivi Nicte-Ha Ramírez Tejeda Titular de la Dirección de Planeación Catastral del 
H. Ayuntamiento de Veracruz 

7 Lic. Emma Cesta Arrieta En representación del titular de la Dirección de 
Protección Civil del Municipio de Veracruz 

8 Arq. Julio Cesar Torres Sánchez Titular de Obras Públicas y Desarrollo Urbano del 
Municipio de Veracruz 

9 Lic. Mario Gerardo Delfín Vázquez Titular de Desarrollo Económico y Turismo del 
Municipio de Veracruz 

10 Lic. Daniel Galindo Moreno Titular de Comercio del Municipio de Veracruz 

11 Mtro. Sebastián Silva Sánchez Titular de Modernización, Innovación y Gobierno 
Abierto del Municipio de Veracruz 

12 Lic. Rodrigo Ahmed Piña Rojas  En representación del Titular del Instituto 
Metropolitano del Agua 

13 Lic. O. Lancelot Lavastida Flores 
Titular de la Comisión Veracruzana de Mejora 
Regulatoria del Gobierno del Estado de Veracruz 
(COVERMER) 

14 Lic. Pablo Morando Ramírez Delegado del Colegio de Notarios Zona Veracruz 

15 Lic. Manuel Liaño Carrera Presidente de la Confederación Patronal de la 
República Mexicana (COPARMEX Veracruz) 

16 Ing. Sergio Aguilar Rivera Presidente del Colegio de Ingenieros Civiles de 
Veracruz  

17 Arq. Avelino Gavito Sosa Presidente del Colegio de Arquitectos del puerto de 
Veracruz A.C. 
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# Nombre del Integrante Cargo 

18 Lic. Rodolfo Alcántara González Presidente de la Cámara Nacional de la Industria, 
Desarrollo y Promoción de la Vivienda (CANADEVI) 

19 Lic. José Alberto Priego Miranda Presidente del Colegio de Abogados  de Veracruz 
A.C. 

20 Lic. Carla Jiménez 
En representación del Presidente de la Asociación 
Mexicana de Hoteles y Moteles de Veracruz y Boca 
del Rio  

21 Lic. Mario Antonio Peña Meza  En representación de la Vice-Rectoría de la Univer- 
sidad Veracruzana Región Veracruz-Boca del Río 

22 Mtra. Angelina Gómez Colorado En representación de la Universidad Cristóbal Colon 

También se encuentran en calidad de invitados: regidores del H. Ayuntamiento de Veracruz, 
Directores y Responsables oficiales de mejora regulatoria (ROMR) de la Administración Pública 
Municipal. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Por lo que, habiendo quórum legal, el C.P. Manuel Rivera Polanco, declara iniciada la sesión del 
Consejo Municipal de Mejora Regulatoria del Municipio de Veracruz y sus acuerdos tendrán 
validez legal. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A continuación, el secretario técnico, realiza la lectura del orden del día previamente circulado 
con la convocatoria, el cual después de ser sometido a votación, es aprobado por unanimidad 
quedando de la siguiente manera: -------------------------------------------------------------------------------- 

I.​ Pase de lista y declaración del quorum legal. 

II.​ Lectura y aprobación del orden día. 

III.​ Lectura y en su caso aprobación del acta de la sesión anterior. 

IV.​ Informe Anual de actividades de Mejora Regulatoria 2023. 

V.​ Programa Anual de Trabajo 2024 en materia de mejora regulatoria. 

VI.​ Agenda Regulatoria diciembre 2023 - mayo 2024. 

VII.​ Asuntos generales 

Agotados los puntos I y II del orden del día, se procede al desarrollo del punto III del orden del 
día y debido a que el proyecto de acta de la sesión anterior, celebrada el once de septiembre 
de dos mil veintitrés, fue circulado con anticipación por correo electrónico para su revisión sin 
que a la fecha se recibieran observaciones, el secretario técnico solicita al pleno del Consejo la 
dispensa de su lectura, así como su aprobación. El pleno del Consejo aprueba la dispensa y 
después de ser sometida a votación, se aprueba por unanimidad, emitiendo el siguiente: 
------------------------------ 
Acuerdo CMMR-SO1-2024-01.- Se aprueba el acta de la sesión ordinaria del Consejo Municipal de 
Mejora Regulatoria celebrada el once de septiembre de dos mil veintitrés y se ordena al 
secretario técnico que, una vez recabadas las firmas, proceda a publicar en la página oficial de 
internet del Ayuntamiento de Veracruz y en el portal de transparencia. 
------------------------------------------------ 
 
En desahogo del punto IV del orden del día, el secretario técnico, presenta ante el pleno del 
Consejo, el Informe Anual de actividades de Mejora Regulatoria 2023, abarcando las acciones 
sobre la implementación del Sistema Municipal de Mejora Regulatoria; el desempeño de las 
funciones de la Autoridad municipal de mejora regulatoria y los avances de los Sujetos 
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Obligados de la Administración Pública Municipal en materia de mejora regulatoria; las 
actividades del Consejo Municipal de Mejora Regulatoria (CMMR) y el seguimiento en la 
implementación de la Estrategia Nacional de Mejora Regulatoria (Estrategia). 
Así en cumplimiento a los artículos 27 fracción III y 28 fracción IV, se toma el siguiente: ------ 
Acuerdo CMMR-SO1-2024-02.- Se recibe el informe anual 2023 de mejora regulatoria y se 
adjunta al expediente del acta. Ordenándose al secretario técnico su difusión en la página del 
Ayuntamiento así como, remitir copia a la Comisión Veracruzana de Mejora Regulatoria 
COVERMER. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A continuación, en desahogo del punto V del orden del día, el secretario técnico presenta ante el 
pleno del Consejo, el Programa Anual de Trabajo 2024 en materia de mejora regulatoria, 
mismo que de igual forma se anexa al expediente del acta, siendo sus principales acciones: 

•​ Mejorar la calidad de información de los registros y en general, del Catálogo CNARTyS 
•​ Ampliar la oferta de trámites y servicios totalmente en línea 
•​ Conjuntar esfuerzos para implementar el Expediente de trámites y Servicios 
•​ Ejecutar un Programa de Mejora Regulatoria (PMR) 
•​ Obtener las certificaciones de la CONAMER 

Concluido el debate y tras ser sometido a votación, el pleno del Consejo emite el siguiente: 
Acuerdo CMMR-SO1-2024-03.- Se aprueba el Programa Anual de Trabajo 2024 en materia de 
mejora regulatoria. 

En desahogo del punto VI del orden del día, el secretario técnico presenta la Agenda 
Regulatoria diciembre 2023 - mayo 2024, conformada por 15 proyectos regulatorios entre los 
que destacan: 

•​ Modificación al reglamento de comercio 
•​ Reforma al reglamento de desarrollo económico 
•​ Lineamientos del Programa de apoyo escolar municipal 
•​ Proyecto de Reglamento Municipal de Equilibrio Ecológico 
•​ Reforma al reglamento de limpia  

Concluido el debate se somete a votación la integración de la propuesta de Agenda Regulatoria. 
Tras ser sometida a votación, el pleno del Consejo emite el siguiente: ----------------------------------- 
Acuerdo CMMR-SO1-2024-04.- Se aprueba la Agenda Regulatoria diciembre 2023-mayo de 2024 
de las regulaciones que pretenden expedir las dependencias y entidades de la administración 
pública municipal y se ordena efectuar consulta pública para recabar comentarios mediante 
publicación en el portal “Decide Veracruz”. 

En Asuntos generales del punto VII del orden del día, tiene la voz Síndico Único Municipal el C.P. 
Manuel Rivera Polanco. Quien agradece la presencia de todos los Integrantes del Consejo 
Municipal de Mejora Regulatoria, tanto de los Servidores Públicos como de los Presidentes de 
Cámaras y Organizaciones profesionales, así como a la Universidad Cristóbal Colón y a la 
Universidad Veracruzana, no solo por su asistencia el día de hoy, sino por su trabajo y respaldo 
durante todo el año pasado. Menciona que en materia de Mejora Regulatoria se han realizado 
acciones, que nos destacan como los más avanzados en nuestro estado y que colocan al 
municipio de Veracruz dentro grupo puntero a nivel nacional.  Que, con estas acciones, sumadas 
a las que contiene el programa anual de trabajo hoy presentado, contribuimos a que Veracruz 
avance en el ranking nacional ubicándonos en los próximos años entre los 5 primeros lugares 
del país y ahorrando a nuestros ciudadanos y emprendedores tiempo y dinero, al tiempo en que 
les brindamos seguridad jurídica y confianza en su gobierno municipal. La migración de los 
trámites municipales a plataformas digitales y al catálogo nacional y estatal representará un 
gran ahorro de tiempo y dinero para miles de usuarios, a la vez que incrementará los niveles de 
eficiencia y de gestión interna. Para ello la Dirección de Innovación tiene mucho trabajo por 
delante y de igual forma, las certificaciones que expide la CONAMER nos permitirán asumir 
modelos de eficiencia y eficacia en la prestación de servicios a los ciudadanos. Por ello exhorto a 
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los directores involucrados a dar su mejor esfuerzo, Reitero mi agradecimiento a todos ustedes 
por su presencia y apoyo.  

El secretario técnico informa que se iniciará este año con un proceso de digitalización de los 
tramites, se ampliara la oferta de tramites digitales actualmente tenemos un poco más de 20 
tramites completamente de punta a punta la idea es incorporara más a estos procesos, y les 
invitamos como representantes nos sugirieran que tramites requerirían de manera digital, para 
que tuvieran la posibilidad de realizarlos más rápida, más fácilmente y de manera económica. --- 

Toma la palabra el C. Lic. Lancelot Labastida Flores, Comisionado Veracruzano de Mejora 
Regulatoria quien expresa que el Ayuntamiento de Veracruz cuenta con el respaldo de la 
Comisión Estatal para seguir impulsando la implementación de esta política pública, también 
para las réplicas en la calificación del Observatorio Nacional de Mejora Regulatoria, y Resalta la el 
avance del convenio para la operación de los tramites tanto en la ventanilla estatal como en la 
ventanilla municipal.  

Una vez agotados los puntos del orden del día, el Síndico Único Municipal concluye la primera 
sesión ordinaria del Consejo Municipal de Mejora Regulatoria, siendo las trece horas con tres 
minutos del treinta de enero de dos mil veinticuatro. 
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C.P. Manuel Rivera Polanco.  
Síndico Único Municipal 

H. Ayuntamiento de Veracruz 
 
 
 
 
 

Lic. Luis Enrique Beltrán Calderón. 
Regidor Cuarto con la comisión de 

Desarrollo Económico del  
H. Ayuntamiento de Veracruz   

 
 
 
 

Naivi Nicte-Ha Ramírez Tejeda  
Titular del Catastro Municipal del  

H. Ayuntamiento de Veracruz.  
 
 
 
 
 

Arq. Julio Cesar Torres Sánchez  
Titular de la Dirección de Obras ​

Públicas y  
Desarrollo Urbano del  

H. Ayuntamiento de Veracruz 
 
 
 

Lic. Sonia Colorado Alfonso  
Regidora Primera con la comisión de 

Gobernación, Reglamentos y Circulares del  
H. Ayuntamiento de Veracruz 

 
 
 
 

L.C. Krisna Yashiki Gil Aburto   
En representación Titular de la 

 Tesorería Municipal  
H. Ayuntamiento de Veracruz 

 
 
 
 

Lic. Emma Cesta Arrieta 
en representación del Titular de la  
Dirección de Protección Civil del  

H. Ayuntamiento de Veracruz 
 
 
 
 

Lic. Mario Gerardo Delfín Vázquez 
Titular de la Dirección de Desarrollo 

Económico y Turismo del 
H. Ayuntamiento de Veracruz 
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Lic. Daniel Galindo Moreno  
Titular de la Dirección de Comercio del  

H. Ayuntamiento de Veracruz 
 
 
 
 
 
 

Lic. Rodrigo Ahmed Piña Rojas  
En representación del Titular del Instituto 

Metropolitano del Agua (IMA) 
 
 
 
 
 

Lic. Pablo Morando Ramírez 
Delegado del Colegio de Notarios  

Zona Veracruz 
 
 
 
 
 
 

Ing. Sergio Aguilar Rivera.  
Presidente del Colegio de Ingenieros  

Civiles de Veracruz 
 
 
 
 
 

Lic. Rodolfo Alcántara González  
Presidente de la Cámara Nacional de la 
Industria, Desarrollo y Promoción de la 

Vivienda (CANADEVI) 
 
 
 
 

Lic. Carla Jiménez en representación del 
Presidente de la Asociación Mexicana  

de Hoteles y Moteles de Veracruz y  
Boca del Rio 

 
 
 
 
 
 
 

Sebastián Silva Sánchez  
Titular de la Dirección de Modernización, 

 Innovación y Gobierno Abierto  
H. Ayuntamiento de Veracruz 

 
 
 
 
 

Lic. O Lancelot Lavastida Flores  
Titular de la Comisión Veracruzana de Mejora 

Regulatoria, (COVERMER) 
 
 
 
 
 

Lic. Manuel Liaño Carrera 
Presidente de la Confederación Patronal de la 

República Mexicana COPARMEX Veracruz  
 
 
 
 
 
 

Arq. Avelino Gavito Sosa. 
Presidente del Colegio de Arquitectos  

del Puerto de Veracruz A.C 
 
 
 
 
 

Lic. José Alberto Priego Miranda  
Presidenta del Colegio de Abogados 

de Veracruz A.C 
 
 
 
 
 

Lic. Mario Antonio Peña Meza  
en representación de la Vice-Rectoría 

Veracruz de la Universidad Veracruzana 
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Mtra. Angelina Gómez Colorado  
en representación de la Rectoría de la 

Universidad Cristóbal Colón 
 
 

 
 
 
 
 

Mtro. Sergio Armando Cortina Ceballos 
Secretario Técnico del Consejo Municipal 

de Mejora Regulatoria 
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